



负于沙特队与世青赛擦肩而过 总体表现依然惊艳

# “我们正走在正确道路上”

昨天,中国U20男足迎来了U20亚洲杯1/4决赛,对手是沙特队。在错过多个绝佳进球机会后,中国U20男足在比赛最后时刻被对手绝杀,最终以0:1输掉了比赛,失去了参加U20世界杯(世青赛)的机会。

本场比赛,主教练久尔杰维奇排出了与小组赛前两轮相同的阵容。在顶住沙特队开场阶段的猛攻后,中国U20男足逐渐掌控住比赛节奏。第16分钟,王钰栋在边路传中,蒯纪闻门前包抄未把握住机会。第30分钟,王钰栋获得了单刀的机会,可惜他的推射同样偏出。从上半时的数据来看,中国U20男足和对手射门次数相同,但传控数据占据明显优势。

下半时开始后,中国U20男足持续保持攻势。第59分钟,王钰栋创造点球良机,但刘诚宇的射门被对方门将扑出。随着体能下降,中国U20男足在场上的控制力开始削弱。全场补时最后时刻,沙特队发动进攻,无人防守的梅德·海比在后点凌空垫射破门,沙特队最终以1:0取得比赛胜利。

在全场占据很大优势的情况下,中国U20男足以这种残酷的方式出局,的确令

人无法接受,赛后球员们都流下了眼泪。无法参加U20世界杯,意味着中国U20男足错失了一次高水平赛事的锻炼机会,也错过了被更多欧洲球探考察的机会。

赛后,久尔杰维奇表示:“足球就是这样,什么事情都可能会发生,有时候需要一些运气。但我们应该配得上这场比赛,因为球员们感到自豪,小伙子们表现非常完美,我们正走在正确道路上。”由于没有率队打入U20世界杯,意味着久尔杰维奇没完成本阶段任务,中国足协根据合同可以单方面终止合作。

纵观U20亚洲杯期间中国U20男足的表现,他们已经具备了和亚洲强队抗衡的能力。从去年1月19日建队,到昨天比赛结束,中国U20男足虽然只走过了399天,但已在中国足球的历史中刻下了属于自己的印记。 本组撰文 本报记者 申炜



新华社发

## 路阻且长 梦的前方是光芒

对于中国U20男足这群“05后”小伙子们来说,值得在掌声中离场。这场失利,固然让人心痛,但中国U20男足的表现却表明,坚持正确的青训之路,崛起只是时间问题。

当中国男足在世预赛18强赛被日本队、澳大利亚队、韩国队这些亚洲一流球队“折磨”时,中国U20男足却给出不同的画风。去年的“渭南杯”和“熊猫杯”,这支球队在人员不整的情况下击溃了韩国队和伊朗队。更让球迷兴奋的是,球员们建立在技战术能力基础上的自信,以及在比赛中每球必争的拼劲儿,都给人留下了深刻印象。

青训水平的高低决定了各级国字号

球队的实力,同时国字号球队的场上表现,也成为青训之路是否正确的风向标。中国U20男足坚持地面进攻的传控风格,以及整体攻防的现代足球意识,已和以往中国足球的风格有所不同。能够给球队打上现代足球的烙印,既要感谢主教练久尔杰维奇,也要感谢青训工作的持续推进。

这批“05国青”球员在“金元足球”中开启了自己启蒙之路,随后国家大力推进青训发展,令他们的技术风格呈现多元化。从目前的情况看,“05国青”至“08国少”的几个年龄段,无论青训质量还是培养人才的水平,都呈现出回暖迹象。

路阻且长,梦的前方是光芒。

## 排超联赛半决赛首回合 客场惜败上海队

## 天津渤海银行女排憾失先机

昨日一战,天津队首发继续启用刘美君与王艺竹联手主攻线,副攻组合是王媛媛和费蒂索娃,姚迪出任二传,接应二传是陈博雅,自由人为刘立雯。比赛开始后,客场作战的天津队略显拘谨,以19:25先失一局。不过自第2局开始,天津队的拦防起效,拦网直接得分明显增多,且通过拦防配合获得了更多反击机会,天津队以25:14的悬殊比分扳回一城,并在随后的第3局比赛中取得大比分领先。不过局末阶段,天津队连续错失关键分,被上海队在第3局完成逆转。第4局,天津队重新掌握主动再次扳平局分,第5局天津队率先拿到

赛点,但关键时刻被上海队连得3分实现逆转,最终以总比分2:3遗憾失利。

赛后,天津队执行主教练陈方坦言:“这场比赛全队非常渴望胜利,队员们在比赛中一直很努力,只是我们在关键局、关键分的处理上做得不够好,结果非常可惜,回去我们会认真总结。不可否认,我们现在场上缺少一名可以一锤定音的球员,其实刘美君的发挥我已经很好了,一些失误只当是‘交学费’,这对她的成长有好处。”

昨日结束的另一组半决赛首回合比赛,辽宁队主场0:3不敌江苏队。2月25日的半决赛次回合,天津队将回到主场再

战上海队,只有获胜才能进入“金局”决赛,只有赢得“金局”才能晋级决赛。尽管晋级形势处于被动,但天津队并没有丧失信心,全队也将重整旗鼓,全力一搏。



## 天津男、女排同战排超半决赛

## 天津排球取得“双线突破”

赛事的最好成绩。进入排超季后赛,天津女排引进新外援藤井莉子补强阵容,一度斩获联赛13连胜,最终以E组头名身份迎来半决赛,只可惜昨日在半决赛首回合客场憾负上海队。

天津男排本赛季实现历史性突破,队史首次跻身国内联赛4强,最终在季后赛

结束后排名E组第2。今天进行的半决赛,天津男排首回合客场挑战河北队。

天津男、女排的优异表现,是“排球之城”建设成效的集中体现。此次“双线突破”不仅为天津体育注入新活力,更以实际行动响应国家“三大球”振兴战略,展现了排球运动在全民健身和体育强国建设中的独特价值。

## 亚洲杯9人晋级3人“掉队”

### 国乒新人需更多大赛磨炼

本报讯(记者 苏娅辉)第34届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯昨天展开淘汰赛争夺,国乒新人石洵瑶、陈垣宇以及老将林高远率先“掉队”。

昨天的淘汰赛进行了两个轮次的争夺,率先进行的1/8决赛中,国乒12人出战,9人晋级8强。“掉队”的3人中,除陈垣宇负于林诗栋掉入“队内赛”外,另外两人均负于日本选手。其中,林高远1:3负于张本智和,石洵瑶0:3不敌伊藤美诚。

本届亚洲杯,国乒给了年轻选手黄友政、陈垣宇和石洵瑶参赛机会。小组赛中,陈垣宇1胜2负涉险晋级,来到淘汰赛,负于目前状态爆棚的林诗栋也在情理之中。而石洵瑶仅比伊藤美诚小9个月,如今刚刚获得大赛机会,本场较量3局分别仅得到3分、5分和2分,和伊藤美诚完全不在一个水平线。作为国乒女队的重点培养对象,今年7月将年满24周岁的石洵瑶,发展空间上显然并无优势可言。

阻击伊藤美诚的重任落在了28岁的陈幸同肩上,她以4:1获胜成功完成任务。半决赛中,陈幸同将迎战孙颖莎,后者4:2力克张本美和。

林诗栋4:1战胜日本选手宇田幸矢,首次以世界第一身份参赛的他,携5连胜挺进男单4强。本届亚洲杯4强选手将获得2025年国际乒联世界杯参赛资格。世界杯将于4月14日至20日在中国澳门进行。

本报上海专电(记者 谢晨)2024—2025赛季中国女排超级联赛A级半决赛首回合昨天战罢,天津渤海银行女排在客场2:3(19:25、25:14、24:26、25:20、14:16)惜败于上海队,在主客场两回合加“金局”制的半决赛较量中憾失先机。

昨日一战,天津队首发继续启用刘美君与王艺竹联手主攻线,副攻组合是王媛媛和费蒂索娃,姚迪出任二传,接应二传是陈博雅,自由人为刘立雯。比赛开始后,客场作战的天津队略显拘谨,以19:25先失一局。不过自第2局开始,天津队的拦防起效,拦网直接得分明显增多,且通过拦防配合获得了更多反击机会,天津队以25:14的悬殊比分扳回一城,并在随后的第3局比赛中取得大比分领先。不过局末阶段,天津队连续错失关键分,被上海队在第3局完成逆转。第4局,天津队重新掌握主动再次扳平局分,第5局天津队率先拿到

赛点,但关键时刻被上海队连得3分实现逆转,最终以总比分2:3遗憾失利。

赛后,天津队执行主教练陈方坦言:“这场比赛全队非常渴望胜利,队员们在比赛中一直很努力,只是我们在关键局、关键分的处理上做得不够好,结果非常可惜,回去我们会认真总结。不可否认,我们现在场上缺少一名可以一锤定音的球员,其实刘美君的发挥我已经很好了,一些失误只当是‘交学费’,这对她的成长有好处。”

昨日结束的另一组半决赛首回合比赛,辽宁队主场0:3不敌江苏队。2月25日的半决赛次回合,天津队将回到主场再

# 文博创意设计大赛“津”彩十足

■ 本报记者 刘莉莉

近年来,文创产品热度持续升温,在备受追捧的同时也有越来越多的人加入文创创作的行列。由市文化和旅游局、市教育委员会联合举办的“2024年度天津市文博创意产品设计大赛”正在作品征集阶段,在目前收到的约200个方案中,参与者以“文博·创意·津韵”为主题,围绕天津历史文化资源优势进行设计,既有结合非遗的实物作品,也有新意十足的数字形象。同时,活动还吸引了不少外地创作者参与,以不同视角呈现津沽文化的独特魅力。

一张纸,经过几番巧妙折叠,竟摇身一变,成了“海鸥牌五星表”的造型。这是我市区级非遗项目“曹氏纸样模传统手工技

艺”代表性传承人曹珉根据“新中国第一只手表”设计而成的。曹珉表示,非遗技艺与文化创意紧密相连,希望通过“纸样模”这一独特形式,不断挖掘、传承和弘扬天津本土文化,让大家在体验拼装乐趣的同时,了解相关知识,寓教于乐。

天津丰厚的文化底蕴吸引了各地创作者参与此次大赛。外地参赛者崔静设计了不少丝巾图案,她告诉记者,去年夏天来到天津时,她一下子被独乐寺、法国公议局旧址等各式建筑吸引,也激发了创作灵感。“天津的建筑太美了,既有传统意蕴,又融合中西风格。所以我采用了红蓝撞色的方式勾勒这些建筑,两种不同的颜色放在一起却相得益彰。通过参与这次活动,我对天津有了更深入的了解,也被天津的文化魅力和人文

环境深深吸引。”崔静感慨地说。

本届大赛还增设了“数字文创赛道”。天津滨海汽车工程职业学院的学生张悦涵,以天津博物馆的一件镇馆之宝——清乾隆款珐琅彩芍药雉鸡图玉壶春瓶为原型,设计出名为“春暖”的人物形象,并延伸设计了丰富的表情包,为古老文物注入新活力。

天津市文物博物馆学会会长陈卓表示,活动目前收到的报名方案有两个特点,一方面是对天津地域文化历史内涵挖掘得比较深,能将天津特色文化元素特点提炼出来;另一方面是作品的创意点比较好,也贴近生活。同时,通过这些方案可以看出大家对文博的关注、对天津这座城市的喜爱。如今,文创产品越来越受欢迎,游客在参观博物馆、游览文化古迹的同时,也希望

通过文创产品把特色文化和美好记忆带回家中、留在心里。那么,各地文博场馆和文化景区就需要深入挖掘自身文化内涵,推出更多有价值、有韵味、有吸引力的文创产品,提升游览价值,增强参观体验。当今科技的发展对文化创意的突破形成助力,文创产品不再局限于实物,也朝着数字化方向迈进,形式也从单一走向系列化。富有科技感、时代感的文创产品,会呈现出很强的互动性、个性化、传播力和影响力,可以全方位展现文物或古迹的文化内涵与历史背景。因此,希望通过大赛的平台,参与者能充分发挥创意才能,从丰富的文化资源中汲取养分,与新时代相结合,不断创新,让人们从各具特色的文创产品中领略到更深层次的文化内涵。

## “剧院+影院”盘活“老”剧院

映业务为主。据统计,海河剧院从1月29日至2月16日共排片169场,吸引了超11600人次走进剧院观影。据了解,海河剧院自2023年起便恢复了电影放映业务,高效利用剧院正常演出之余的空闲时间,开启了“白天看电影,晚上看演出”的剧院新模式。该

剧院放映的影片不仅有经典评剧电影《海棠红》《包公三勘蝴蝶梦》等,还有院线同步上映的热门电影。“剧院内的大剧场可容纳888名观众同时观影。”海河剧院相关负责人介绍,“今年春节档,剧院票房成绩不错,而且票价亲民是我们的‘主打’。”

除了海河剧院,我市塘沽大剧院、汉沽大剧院近年来也已开启了“剧院+影院”的运营模式,将演出、观影等功能集于一体,充分挖掘、利用闲置资源,不仅能满足群众多样化文化需求,还能为剧院增加营收,盘活“老”剧院。该

## 今主场迎联赛首战

### 津门虎摩拳擦掌期待“开门红”

本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)昨天,天津津门虎一行从体工大队驻地出发前往滨海新区,为新赛季中超的首战做准备。今天15:30,他们将在泰达足球场主场迎战梅州客家。主教练于根伟表示:“2023赛季首轮主场对阵沧州雄狮、上赛季首轮主场对阵南通支云,很遗憾都是平局。本赛季的准备期,球员们都很投入,大家非常期待以最佳的竞技状态、最好的精神面貌争取‘开门红’。”

津门虎队昨天的日程安排非常紧凑,上午邀请本场比赛的裁判监督陶然成到队中,对新赛季裁判执法的一些具体要求,以及判罚尺度的掌握,为全队进行了宣讲。之后球队召开了简短的队会,做新赛季动员。关于本场比赛有可能会在比较低温的环境下进行,主教练于根伟说,球队在韩国拉练时温度也比较低,球员们在那样的环境下打了几场热身赛,总体还是能适应的,而且客观条件的变化,对交战双方而言是均等的。

梅州客家上赛季结束后降入中甲,随着沧州雄狮的退出递补重返中超,相较于上赛季变化比较大。新赛季客场来津征战首场,多方信息显示,新签约的喀麦隆前锋切乌库阿,可能由于行程和个人状态调整的原因,尚不具备出场条件。面对这种不确定性,津门虎队内一直强调,头一场比赛一定是遭遇战,球员磨合还在进行中,要立足自身战术打法,一切“以我为主”。针对对手,要按照对方人员配置齐全做准备。

对于新引进的3名西班牙外援,于根伟表示:“基莱斯、萨尔瓦伦情况不错,最后到队的罗斯有一点小伤病隐患,是否出场需要做一下评估,他们求战的欲望都很强。”



直播提醒

中超联赛第1轮

天津津门虎 VS 梅州客家

今天 15:30

TJTV5 现场直播

## 中超联赛揭幕 申花补时绝杀险胜

本报讯(记者 顾颖)昨天晚上,2025赛季中超联赛,在上海体育场正式开幕,来自西藏日喀则市定日县的4名藏族少年,将中超冠军奖杯火神杯传递入场,朱辰杰、李海新分别代表球员和裁判员宣誓。开幕式后的揭幕战,上海申花队依靠全场补时第7分钟的绝杀,2:1战胜长春亚泰队。

昨天晚上共进行了3场比赛,最先开球的成都蓉城队主场对阵武汉三镇队的比赛中,凭借费利佩第60分钟的推射破门,成都蓉城队取得胜利,这已是费利佩面对武汉三镇队,连续第4个赛季有进球。虽然只是小胜,但是从过程看,进一步人员补强的蓉城队,有很强的控制比赛能力。云南玉昆队主场对北京国安队的比赛,双方一度场面非常胶着,不过国安队逐渐展现出来更强的掌控力,下半场由法比奥和曹永竞连续入球,2:0战胜中超新军云南玉昆。

另外昨天上午,中足联还召开了本赛季商务合作发布会,其中“华润饮料”同时冠名中超、中甲、中乙,是中国足球3级职业联赛首次实现统一冠名商。

## 体操世界杯 周雅琴、张怡涵表现出色 两位女将有望摘金

新华社柏林2月21日电 2025国际体联体操单项世界杯德国科特布斯站21日的资格赛中,中国选手周雅琴、张怡涵分别在平衡木和自由操项目中以明显优势名列首位,晋级决赛。

平衡木资格赛中,巴黎奥运会该项目金牌得主周雅琴以14.700分稳居第一,张怡涵以13.466分暂居首位,张怡涵名列第5晋级决赛。

男子方面,巴黎奥运会跳马亚军、亚美尼亚名将达夫强以14.850分领跑跳马资格赛,乌克兰选手切普勒尼以14.000分暂列双杠第一,日本选手川上翔平以14.200分暂列单杠头名。

22日将进行男子自由操、鞍马、吊环决赛,以及女子跳马、高低杠决赛。

## 石漫艺术:让传统文化绽放现代魅力

■ 本报记者 刘桂芳 摄影 曹彤

昨日下午,一场气氛愉悦的非遗捏塑研学课,在位于河西区的石漫艺术馆举办。孩子们在面塑非遗传承人、石漫联合创始人王晶的指导下学习捏塑技艺。

“我喜欢来这里做捏塑,觉得很有乐趣。”7岁的女孩兜兜对记者说,每周六,她都会跟爸爸一起从北京来天津上课。“把石膏与面塑技艺结合,兜兜爸爸觉得我们的石漫艺术很特别。”王晶说。

记者在现场看到,石漫艺术作品题材丰富,其中有被评为2023“天津礼物”特色旅游商品的“石来运转小神兽”系列作品以及卡通、“哪吒”系列作品等。石漫艺术设计师任冬表示,把石膏艺术和面塑艺术相结合,是石漫系列作品独具魅力之处。

石漫艺术作品在展现工和人趣的艺术融合的同时,还融入中外动漫主题元素,使作品更具独特性、艺术性和趣味性。任冬和王晶用石漫艺术创作的当代动漫主题作品,也得到世界艺术平台的认可。任冬说:“2024年10月,我们创作的作品《单刀赴会》入选第121届巴黎秋季艺术沙龙。当时,来自54个国家的艺术家们齐聚一堂,其中来自中国的23位艺术家的作品入选,我们的作品是唯一一件代表中国参展的雕塑类作品。”



■ 本报记者 王洋

“剧院居然也能看电影。”“第一次在剧院看电影,环境还不错,价格也便宜。”近期,一些社交平台上,有网友聊起了在剧院观影的感受。记者了解到,我市一些剧院开启了“剧院+影院”的运营新模式,吸引了不少观众。

进入正月以来,海河剧院主要以电影放</